

整合在地照護資源 守護偏鄉健康不打烊

2024-09-09 獨家報導 提供

字級



(圖 / 健保署)

獨家報導 記者張祥鈺 / 綜合報導

居住在信義鄉阿忠(化名)正值壯年，日前在家突然感到不適，隨即倒地昏迷，經救護人員緊急送往由南投基督教醫院負責的水里急診救護站急救。由於阿忠到院前心跳停止(OHCA)，醫師緊急施行氣管插管並給予藥物及電擊等處置後，生命徵象漸趨穩定，並接續後送至竹山秀傳醫院加護病房進行照護。透過消防分隊、急診救護站、後援醫院三方合作，爭取黃金搶救時間，及時挽回寶貴的生命。

中央健康保險署(以下簡稱健保署)中區業務組組長丁增輝表示，健保署自113年5月推動「提升偏鄉區域資源整合照護試辦計畫」，透過經費挹注，鼓勵當地醫院結合診所及後線支援醫院資源，建立區域性照護團隊，提供偏鄉民眾急重症醫療服務，並支持各團隊視在地需求發展如慢性病照護等增值服務。今年分別由竹山秀傳醫院、埔里基督教醫院、二林基督教醫院、南投基督教醫院、佑民醫院、衛生福利部南投醫院及

東勢區農會附設農民醫院組成7個照護團隊，為竹山地區、埔里地區、南彰化、草屯地區、東勢、石岡等偏遠鄉鎮民眾，提供最即時、更全方位的醫療服務。